



## 我市召开小升初招生工作新闻发布会

# “五个强化”保障招生工作顺利进行

本报讯（记者 田雁）7月12日上午，市政府新闻办公室召开小升初招生工作新闻发布会，全面解读2022年我市小升初招生工作有关政策，及时回应群众关切。

新闻发布会上，市教育局副局长、新闻发言人王润峰介绍说，今年，我市小升初招生工作共涉及31364名小学毕业生，405所小学和115所初中学校。公办学校采取划片登记入学方式，民办学校采取注册入学、对口直升、电脑派位三种入学方式。市教育局以“五个强化”保障小升初招生工作顺利进行。

强化组织领导。市教育局成立以局领导为组长的招生工作领导小组，统筹指导全市招生工作。市教育局基教科

负责制定解释招生政策、审定学校招生方案、审核学校招生计划、维护管理网上报名系统及指导协调招生分配全过程。各学校招生专项工作组负责政策宣传、学生落户等手续的现场资格审查、招生录取等工作。相关小学负责为本校毕业生提供相关报名信息，协助学生家长进行网上报名，配合各招生学校宣传招生政策等工作。

强化安排部署。出台中小学招生文件，明确工作流程，制定报名、审核、摇号、录取、编班等日程安排。召开全市义务教育阶段招生工作会议，安排部署我市2022年义务教育阶段学校招生工作，与招生学校签订招生工作承诺书，组织各县区、相关学校开展招生网

上管理系统专题培训，确保招生工作有序进行。

强化招生管理。严格落实“公民同招”政策，全市小升初报名、录取等招生工作一律通过大同市义务教育学校招生网上管理系统进行。公办初中学校严格按照本校所在学区范围和招生录取条件，结合本校当年的招生规模轨迹，合理确定录取梯次，按照梯次录取原则进行录取，直至录满为止。招生学校严格执行免试入学规定，严格禁止掐尖招生、提前招生、收取押金等情况，努力营造风清气正的招生环境。

强化服务意识。确定专门部门、抽调专门人员，加强业务培训、增强服务意识，做好家长接待和咨询工作，不断

提升服务群众水平。招生期间，学校门口、招生网上管理系统、大同教育电视台公众号都公布了招生咨询电话，及时回应群众关切。

强化政策宣传。在大同政府网站、大同日报、大同基础教育网、大同教育电视台公众号、大同市义务教育学校招生网上管理系统第一时间发布招生方案、招生范围、招生程序、报名条件、录取原则等，并加强招生政策解读等相关工作，实现招生工作政策透明、程序公开、过程公平、结果公正。

新闻发布会上，针对群众关心的民办学校小升初招生问题及如何保障特殊群体入学问题，市教育局相关负责人回答了记者提问。



## 恒山和悬空寺 调整开放时间

本报讯（记者 任翔宇）7月12日起，恒山风景名胜区内恒山和悬空寺等景点的开放时间进行调整，恒山悬空寺游览参观时间为：上午7:30开始售票，下午6:30停止售票；恒山景区庙群游览参观时间为：上午7:30开始售票，下午6:00停止售票。恒山景区管理中心提醒游客自行安排好出游时间，自觉遵守疫情防控各项要求，规范佩戴口罩、检测体温，核验健康码、行程码，扫描场所码，保持安全距离，实名制登记个人信息，配合做好疫情防控工作。

记者了解到，即日起至7月31日，全国游客凭5日内大同市域范围内住宿发票（纸质盖章），每间房每日限一人一次享受悬空寺景区免首道门票优惠，全国游客凭当日悬空寺登临费全票（纸质票或电子票订单）享受门票半价优惠；凭5日内大同市域范围内住宿发票（纸质盖章），每间房每日限一人一次享受恒山景区门票半价优惠。在多重利好政策及暑期需求恢复的双重支撑下，旅游市场复苏态势明显，恒山风景名胜区迎来旅游旺季。

**提升小区管理水平  
让民生更有温度**

本报讯（记者 郝雨）为进一步深化创城工作，加强和规范居民小区管理，近日，云州区社区服务中心深入居民小区开展管理提升专项考核。

考核中，该中心采取“听、看、查、议、评”等方式，对社区文明城市创建、党建引领、新时代文明实践站及一站式便民服务、党群服务中心作用发挥等进行系统考核。各社区、物业公司坚持整体推进和重点突破相结合，全面落实考核目标和要求，持续推动工作深入开展；以文明城市创建为契机，发挥人才优势，创新社会治理，着力完善小区综合治理机制，实行常态化管理，全面提升社区服务水平；充分利用社区、居民小区公示（公告）栏、电子显示屏、社区宣传橱窗等加大宣传力度，提高居民文明意识，主动抵制、摒弃乱丢垃圾、乱堆杂物、堵塞消防通道等不文明行为，共同维护小区环境秩序。



## 追寻为民足迹 凝聚奋进力量 2022中国文联“喜迎二十大”原创行动走进我市

本报讯（记者 王春艳）7月12日，“追寻为民足迹 凝聚奋进力量”2022中国文联“喜迎二十大”原创行动走进我市云州区，十余位来自中国文联以及省、市、区文联的艺术家、文艺志愿者深入当地采风，开启汲取创作灵感的艺术之旅。

据了解，2022中国文联“喜迎二十大”原创行动旨在通过中国文联、地方政府和媒体平台三方合作的方式，追寻党的十八大以来习近平总书记的基层足迹，以文艺创作和传播的

形式充分展示脱贫攻坚成果、助力乡村振兴。是日上午，伴着清晨的露水，采风团首先来到云州区有机黄花种植基地，了解大同黄花种植历史、营养价值、产业帮扶政策，参观竞相绽放的黄花以及先进的加工设备；在坊城新村，了解易地扶贫搬迁概况，参观产业扶贫和就业扶贫展厅，与当地村民亲切交流，感受民风民俗。下午，采风团先后走进大同土林和大同火山群国家地质公园景区，参观独特地质地貌、了解地质演变

史、感受别样的风光与文化，大家还在聚乐乡体验了杏果采摘乐趣。满满的行程、独特的风景、多样的体验，不仅为艺术家们提供了丰富的素材，而且为他们下一步创作积累了源泉和动力。

据悉，本次活动为期3天，除了云州区，采风团还将深入云冈石窟以及市博物馆、悬空寺、华严寺等处考察走访、采风调研，为打造满足人民文化需求、增强人民精神力量的精品力作而不断发力。

## 新荣区七月主题活动精彩纷呈

本报讯（记者 丰曼）连日来，新荣区举办了丰富多彩、形式多样的主题活动，歌颂中国共产党成立101年来取得的辉煌成就，表达广大党员干部群众对党的无比热爱之情和永远跟党走的坚定决心。

党史学习教育基地揭牌，汲取前进力量。“七一”前夕，该区举行党史学习教育基地揭牌仪式，党员干部部分批次参观，感悟党的百年奋斗历程；上好一堂专题党课，锤炼党性葆本

色。结合“党课开讲啦”活动，邀请省、市“两优一先”表彰对象、特聘党建指导员作为党课主讲人，拍摄录制了专题党课，号召广大党员筑牢信仰之基、强化使命担当，永葆对党忠诚、为民奉献的政治热情；开展走访慰问，传递温暖关爱，该区对生活困难党员、老党员、老干部等开展走访慰问活动，帮助他们解决实际困难，为全区113名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章，增强党员荣誉感；以“喜迎

二十大、奋进新征程”为主题，举办庆祝中国共产党成立101周年主题党日活动，该区总工会举办了“职工心向党 喜迎二十大”全区职工演讲比赛，参赛党员职工用真挚的情感歌颂中国共产党、讴歌革命先辈。

在一堂堂党课、一次次党性教育、一次次参观学习等系列主题活动集中，党员干部的精神得到洗礼升华，党性意识进一步增强，为推动新荣区高质量发展注入了蓬勃力量。

## 玉泉镇全力保障黄花产业发展助农增收

本报讯（记者 张晶）“再往地里浇一遍水，能让黄花菜的长势更好。”近日，天镇县玉泉镇李家庄村的黄花种植基地里村民们正在忙碌着。

近年来，玉泉镇大力培育发展黄花种植特色产业项目，采取“合作社+黄花基地+贫困户”模式，着力构建产业、生产、经营“三大体系”，推动黄花种植基地健康持续发展。目前，全镇共同发展黄花基地3609亩、培育专业合作社3家，同时，该镇与山东一家50人的专业采摘队保持合作，可保障黄花及时采摘。

住黄花生长特点，注重精耕细管，探索出“春季抓松土、勤除草，夏季防病害、抗旱涝，秋季除秆叶、深追肥，冬季深翻地、保水土”的四季细管法，为确保进入盛产期的黄花得到及时采摘，该镇联合种植专业合作社，邀请专业人士对300名采摘人员开展分批次集中培训及实地演示，确保每位采摘工熟悉业务，高标准、高质量完成黄花采摘任务。同时，该镇与山东一家50人的专业采摘队保持合作，可保障黄花及时采摘。

目前，玉泉镇有2个黄花晾晒场，新建了一个800平方米的恒温冷库，确保采摘黄花有地存放、及时晾晒、恒温保存。通过与博诚蔬菜等龙头企业合作，企业以每斤高于市场价0.2元的标准统一收购、集中加工，拓宽了销售渠道。该镇还搭建电商平台，促进电子商务与黄花特色产业深度融合，联系了北京新发地、重庆、浙江温州、福建厦门等多地经销商，全力将优质黄花推向更广阔市场。

## 暑期户外出行须系好“安全带”

本报讯（记者 丁亚琴）进入7月，我市中小学生正式迎来暑假，不少家长选择带孩子户外旅游，但游玩时应时刻注意安全。

遵守疫情防控相关要求。家长要密切关注国内疫情发展动态，提前了解目的地防控政策，合理规划出行路线，并按目的地防控政策要求报备。同时，佩戴好口罩，不前往中高风险地区，不与中高风险地区人员接触。

关注当地天气预报。当预报有暴雨、强对流、高温等天气时，家长要及时调整出行计划，避免外出，尤其不前往山区、河道等次生地质灾害易发区域。

加强安全教育和管理。夏季是溺亡事故高发期，家长要提醒孩子不到无安全设施、无救援人员的水域游泳，不到不熟悉的水域游泳，防止溺水等意外伤害的发生。夏季也是肠道疾病的高发季节，外出旅行时，尽量少吃生、冷、



## 丰富多彩的暑假

7月12日，在河北省邢台市南康庄小学，参加暑期活动的孩子们练习轮滑。暑假期间，各地开展丰富多彩的暑期活动，让孩子们开心充实过暑假。新华社发（张驰 摄）